

# 沈阳重点人群累计接种新冠疫苗超3万剂次 无接种不良反应事件发生

本报讯 记者王敏娜报道 1月6日,沈阳市召开新冠肺炎疫情防控工作第二十场新闻发布会。记者从发布会上获悉,沈阳加强中风险地区和暴露人群管控,积极推进核酸检测和新冠病毒疫苗接种工作,以更大决心、更实举措、更高效率做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

截至1月6日12时,沈阳本次疫情累计报告新冠肺炎确诊病例29例,新冠病毒无症状感染者1例。根据科学划定、精准管控要求,1月6日沈阳市将皇姑区长江南街197-1号楼调整为中风险地区。至此,全市中风险地区达到17个。按照管控要求,中风险地区实行只进不出的封闭管控措施,禁止居家隔离人员离开住所,确保风险

不外溢。沈阳通过流行病学调查和大数据研判,精准核查在被污染环境中的暴露人群,并对其采取精准管控措施。对疑似或确诊病例、无症状感染者密切接触者及密切接触者的密切接触者严格实施14天集中隔离医学观察,集中隔离解除后,实行7天社区健康监测,非必要不外出。

沈阳深入开展密接排查隔离工作。经过流调和排查,截至1月6日7时,全市共排查病例的各类密切接触者27865人,其中密切接触者1222人,密切接触者的密切接触者7515人,次密切接触者19128人,全部实施了隔离管控措施。

按照沈阳市疫情防控指挥部的统一部署,各地区、各部门、各单位积极

推进核酸检测工作。截至1月6日12时,第一轮全员核酸检测累计完成采样7321562人,累计完成核酸检测7273712人,除1月4日发布的1例阳性外,其他均为阴性;第二轮全员核酸检测累计完成采样2591143人,累计完成核酸检测777597人,检测结果均为阴性。

为最大限度减少疫情对公众健康与生命安全造成的危害,从2020年12月25日开始,沈阳市正式启动了重点人群新冠病毒疫苗接种工作。目前,全市重点人群累计接种已超过3万剂次,无接种不良反应事件发生。

据沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍介绍,目前沈阳按照“两步走”方案实施接种。第一步,也就是现阶段,

主要是针对部分重点人群开展接种,这些人群包括从事进口冷链、口岸检疫、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的工作人员,以及前往中高风险国家或者地区工作或者学习的人员;第二步,随着疫苗附条件获批上市,或者疫苗产量的逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种,符合条件的群众都能实现“应接尽接”。

按照各区、县(市)属地负责原则,接种工作由各行业主管部门组织本行业重点人群接种,不面向上述重点人群之外的单位和个人。各区、县(市)指定具有资质、符合条件的预防接种门诊承担本次重点人群新冠病毒疫苗接种任务。

# 我省向党外人士传达省委十二届十五次全会精神

本报讯 记者徐铁英报道 1月6日,省委常委、统战部部部长范继英主持召开会议,向各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表传达省委十二届十五次全会精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,这次大会对于全省上下进一步统一思想、凝聚共识、明确方向,书写开局之年精彩篇章意义重大。全省统一战线要认真学习贯彻会议精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署及省委工作要求上来。

会议强调,要充分发挥统一战线优势作用,助力辽宁

“十四五”开好局、起好步。聚焦建设数字辽宁、智造强省等重点任务积极建言献策,促进民营经济高质量发展。深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》,推进各领域统战工作创新发展。要狠抓工作落实,建立贯通到底的“责任链”,形成细化实化的工作举措,练就善作善成的过硬本领,弘扬真抓实干的优良作风,确保全会确定的各项目标任务在全省统一战线落到实处、见到实效。

省领导武献华、姜军、赵延庆出席会议。各民主党派省委、省工商联有关负责人和无党派人士代表参加会议。

# 1月5日12时至1月6日12时 我省新增2例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 1月6日,省卫生健康委通报,1月5日12时至24时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,属普通型病例,为大连市报告。本土确诊病例治愈出院2例、本土无症状感染者治愈出院3例,均为大连市报告。

1月6日零时至12时,辽

宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,属普通型病例,为沈阳市报告。无病例治愈出院。

截至1月6日12时,全省累计报告确诊病例374例(含境外输入71例),治愈出院294例,死亡2例,在院治疗78例。目前,全省还有28例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

# 沈阳医疗废物无害化处置率达到100%

本报讯 记者陶阳报道 1月6日,记者从沈阳市新冠肺炎疫情防控工作第二十场新闻发布会上获悉,2020年1月22日至2021年1月5日,沈阳市医疗废物无害化处置率达到了100%。

沈阳市全力把住医疗废物接收、转运和无害化处置“三个关口”,盯住消毒、称重、焚烧“三大环节”,实行专点储存、专人负责、专车转运、专线运输、专时操作“五专”管理,全面加强医疗废物收运处置全链条、全过程监管和检查工作。2020年1月22日至2021年1月5日,沈阳市医疗废物累计收运量为

10761.02吨,全部实现无害化处置。

沈阳市全员核酸检测工作开展以来,截至1月6日,沈阳市生态环境局出动检查人员334名,抽查核酸检测点227个,抽查核酸检测医疗废物暂存点175个。截至目前,沈阳市全员核酸检测产生的医疗废物均已得到无害化处置。

下一步,沈阳市将继续加强疫情期间医疗废物贮存场所和处置单位监督管理工作,进一步管控医疗机构、隔离酒店、核酸检测点、核酸检测医疗废物暂存点“四个部位”,对发现医疗废物随意堆放、倾倒遗弃等行为严肃处理。

# 今年起环境资源案件 实行跨区域集中管辖

本报讯 记者侯永锋报道 为充分发挥环境资源审判职能作用,打造法治化营商环境,省法院日前出台《关于跨区域集中管辖环境资源案件的规定(试行)》,自2021年1月起施行。

据介绍,集中管辖的基层法院分别集中管辖所在市辖区应当由中级人民法院管辖的环境资源案件。沈阳铁路运输法院、辽河中院分别集中管辖应当由铁路基层法院和辽河基层法院管辖的环境资源案件。沈阳中院集中管辖沈阳市、辽阳市、铁岭市、铁路法院辖区内应当由中级人民法院管辖的环境资源案件;大连中院集中管辖大连市、营口市辖区内应当由中级人民法院管辖的环境资源案件;丹东中院集中管辖抚顺市、本溪市、丹东市辖

区内应当由中级人民法院管辖的环境资源案件;锦州中院集中管辖锦州市、葫芦岛市辖区内应当由中级人民法院管辖的环境资源案件;朝阳中院集中管辖阜新市、朝阳市辖区内应当由中级人民法院管辖的环境资源案件;盘锦中院集中管辖盘锦市、盘锦市、辽河法院辖区内应当由中级人民法院管辖的环境资源案件。大连海事法院按照最高人民法院确定的海事法院受理案件范围的规定管辖环境资源案件。

集中管辖法院跨区域受理环境资源案件,被告住所地、侵权行为地、合同履行地等不在集中管辖法院所在地提出管辖权异议的,集中管辖法院应当依据相关法律及司法解释关于指定管辖的规定予以处理。

# 地震易发区房屋设施 加固工程启动

本报讯 记者刘佳报道 日前,我省正式启动为期3年的地震易发区房屋设施加固工程,确定包括城镇住宅、大中小学校、医院、农村民居等11类工程为加固工程实施对象。

2020年4月,我省建立了由省发展改革委、省住建厅和省地震局三部门牵头、17个厅局为组成成员的地震易发区房屋设施加固工程协调机制,印发了实施方案,明确了2023年完成省内易发区11类工程房屋设施加固任务。

省住建厅结合农村危房改造编制技术导则,对地震

易发区房屋质量安全和技术服务提供有效指导,并强化现场质量监督;省教育厅部署各市教育局对全省地震易发区600所中小学校舍进行了逐项排查;省卫健委组织对省内医院建筑抗震设防要求未达标建设项目进行核查,并将结果纳入各市整改规划;省水利厅完成了122座水库大坝安全鉴定,并对地震易发区9座在建水库进行除险加固;省应急厅排查地震易发区内30家危化区内,按类型建立地震易发区内危化企业名单,要求相关企业落实地震风险防控措施。

# 大连坚持精准施治 新冠肺炎患者陆续治愈出院

本报讯 记者杨少明报道 1月6日,记者从大连市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,按照省委、省政府部署要求,大连市始终将保障市民群众身体健康和生命安全作为抗击疫情的首要使命,科学救治、多措并举,尽早尽快全力治愈患者。目前全市累计有12个确诊病例和9个无症状感染者,共计21名患者出院。

截至1月5日24时,大连市累计报告新冠肺炎确诊病例51例,实施医学观察的本地无症状感染者31例。

疫情发生以来,大连市坚持“生命至上、人民至上”,严格落实“四早”“四集中”要求,依靠专家、集中资源,千方百计救治患者。由国家、省、市有关专家在连搭建医疗、护理、院感的建制化管理团队,进驻省集中救治大连中心——大连市第六人民医院,进行每日常规会诊查房和特殊病人随时会诊,对每一名患者开展“一人一案一策”分析研判,依据诊疗方案科学施治,采用中西医结合,提前有效干预。

此次疫情,在救治中心治疗的新冠肺

炎患者中有70岁以上的患者5例;14岁以下患者6例,最小的3个月;还有剖宫产产妇。针对这些特殊患者,大连市进一步强化护理管理,注重细节诊治,注重多学科融合,多人多团队协作,充分发挥诊疗团队的整体作用,让这些患者得到及时有效的治疗。

其中,年龄最大的确诊患者刘某已88岁高龄,患有合并高血压、脑中风等多种基础疾病,抵抗力差,病情控制难度大。经治疗团队的精心治疗和护理,老人病情逐渐好转,连续两次核酸检测结

果呈阴性,于1月5日顺利出院。

据了解,1月3日3例确诊病例和1例无症状感染者出院后,大连市每天都有患者治愈出院的消息。出院后,确诊病例将继续在定点医院进行14天隔离医学观察。无症状感染者将继续在隔离医学观察场所进行14天的医学观察。

下一步,在专家组的全力指导下,大连将继续实行精准施治手段,坚持中西医结合,用一切办法提高患者的治愈率,让患者能够尽早健康、平安地回归正常生活。

# 战寒潮 保供电

为应对新一轮寒潮天气,全省各地供电单位积极做好核心骨干网架、战略性输电通道和重要负荷供电线路的日常巡视及特殊巡检,确保我省电网在低温天气下安全稳定运行。同时,全面开展针对医院、供暖单位等重要客户的线路、设备巡视工作,保障供电安全。因为国网沈阳供电公司等重要负荷供电线路进行特殊巡检。

陈龙 本报记者 刘大毅 文并摄



# “油条夫妻”又忙开了

本报记者 金晓玲

豆浆、包子,一送就是两个多月,搭了2万多元。人们被二人的善行义举感动,给他们起了个亲切的名字叫“油条夫妻”。

此次沈阳全员核酸检测,“油条夫妻”又行动起来,第一时间与社区、派出所取得联系,请缨当志愿者。“我们就想尽自己的能力做点事,哪怕只分担一点点,也是好的!”王丽梅说。

第一轮核酸检测正赶上跨年。“油条夫妻”从元旦凌晨开始忙活,天刚亮,新

年的第一顿早餐——热乎乎的豆浆、油条就送到了检测点,让检测点的工作人员从身上到心里都暖暖的,他们说:“‘油条夫妻’给我们带来了温暖和动力。”

第二轮核酸检测,“油条夫妻”哪里需要就哪里顶上,在工人村街道西站社区各个检测点协助测量体温、维持秩序,帮助运送物资、分发盒饭,辅助社区为高龄老人上门检测……每天参与服务时间都超过12小时。

事实上,“油条夫妻”并不是沈阳人,他们的老家在锦州。王丽梅把生活了不到3年的沈阳称作“第二故乡”。“等我们将来开了店,名字就叫‘油条夫妻’吧!”夫妻二人笑着说,困难是一时的,只要大家团结起来,一起扛过去,日子一定会越过越好。

记者在 现场

# 深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 对全省疫情防控工作进行再部署再加严

(上接第一版)大连和沈阳要紧盯重点管控区域,进一步摸排病例行动轨迹,严格严密做好重点地区社区防控,守住疫情防控第一道防线;要坚持真隔离、严管理、强保障,加强对隔离宾馆管理,切实做好重点风险人群管控;要科学设定核酸检测频次,对重点区域人员、物

品和环境同时采样同时检测,规范有序做好核酸检测。其他各市要以临战状态全面落实常态化防控要求,着力堵漏洞、补短板、固根基,坚持“人、物、环境同查”,加强监测预警;完善快速响应机制,快速应对处置;强化边界意识,精准管控风险;落实“四集中”要求,强化医

疗救治。要抓好重点工作,全面落实预检分诊和首诊负责制,杜绝发生院感;强化人员、物资保障,做好应急储备;充分利用大数据和人工智能技术赋能社区防控,夯实基层基础;强化春运防控,突出人员、交通场站、交通工具、进口冷链食品等重点,科学精准有效防控;保

障机关运转,彻底消除风险隐患。

国务院联防联控机制综合组赴辽宁指导组成员,省委副书记周波,省委常委,省人大常委会,省政府,省政协有关领导等在省主会场出席会议。副省长陈绿平作有关汇报。各市、县(市、区)和沈抚示范区分会场,全省共6000余人参加会议。

# 省政府召开党组会议和常务会议

(上接第一版)

会议指出,民生连着民心,民心是最大的政治。近年来,省委、省政府牢固树立以人民为中心的发展思想,始终把保

障和改善民生放在突出位置,办成了一大批群众期待和关心的实事好事,全省各族人民的获得感幸福感安全感不断增强。群众对美好生活的向往没有终点,

改善民生的工作没有止境。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于民生工作的重要指示精神,紧密结合中央及省委、省政府部署的重大民生政策,认真遴选社会呼

声强烈、群众关注度高的民生项目,尽力而为、量力而行,继续做好重点民生实事,不断改善人民生活品质。会议还研究了其他事项。

# 省政协举行十二届六十六次党组(扩大)会议

(上接第一版)

会议要求,要围绕中心、服务大局,紧扣“十四五”开好局、起好步贡献政协力量。要充分发挥人民政协专门协商

机构作用,围绕营商环境建设、产业链优化升级、科技创新、数字辽宁、智造强省等重点工作开展协商议政。要坚持履职为民,围绕民生领域重点问题开展

调研协商。要重心下沉,服务基层,更加有效做好凝聚共识工作,团结引导全省各族各界人士为推进辽宁振兴发展献计出力。当前,要做好省政协十二届

四次例会筹备组织工作,毫不松懈抓好疫情防控工作,严肃会风会纪和选举纪律,切实把大会开成团结、务实、鼓劲的大会。